

Круглый стол: Эффективное использование доказательств в принятии политических решений в области диабета в Кыргызстане

5 ноября 2024 г.

Обоснование. В последние годы распространённость НИЗ возрастает по всему миру, создавая серьезные проблемы для системы здравоохранения и экономики во всех странах мира.

Кыргызстан, как и многие другие страны, в системе здравоохранения сталкивается с проблемой эффективного контроля неинфекционных заболеваний, в частности, сахарного диабета.

С учетом складывающейся ситуации возникает острая необходимость использования доказательств, основанных на фактических данных, для обоснования принятия политических решений в отношении эффективных стратегий по ведению и профилактике сахарного диабета в Кыргызстане, а также с целью оказания влияния на политику в целом.

Несмотря на имеющиеся официальные статистические данные, проведение различных исследований и оценок, на протяжении многих лет, остается вопрос о том, в какой степени результаты этих данных и исследований влияют на принимаемые политические решения.

Швейцарское агентство по развитию и сотрудничеству (SDC) является одним из основных доноров, осуществляющих вклад в борьбу с НИЗ на национальном и глобальном уровнях, и сотрудничает с Университетом Женевы для достижения общей цели, которая заключается в расширении доступа к лекарственным средствам и медицинским технологиям, необходимым для лечения НИЗ во всем мире, на примере диабета.

Одним из результатов деятельности данного сотрудничества является создание условий для принятия научно-обоснованной политики в целях улучшения доступности лечения при диабете, обеспечения лекарственными средствами и медицинскими технологиями, и будет реализовываться Проектом «NCD Policy Lab» (Проект «Лаборатория политики в отношении НИЗ») в период до 2027 года.

В рамках данного Проекта работа будет проводиться в 4 странах (Кыргызстан, Мали, Перу и Швейцария) в трех направлениях: исследования, развитие потенциала и улучшение предоставления услуг на местах. Основная цель заключается в обмене результатами исследований на глобальном и национальном уровнях, улучшении процесса принятия политических решений на основе доказательств, повышении потенциала исследователей и лиц, принимающих решения, с особым акцентом на улучшении доступа к инсулину, противодиабетическим препаратам и соответствующим медицинским технологиям для лечения диабета.

В связи с вышеизложенным, **Цель** настоящего круглого стола – обсудить каким образом доказательства, связанные с лечением диабета в Кыргызстане, могут использоваться как обоснование для политических решений и оказывать влияние на них.

Кроме того, важно иметь в виду, что диабет – это состояние, которое можно успешно контролировать на уровне первичной медико-санитарной помощи посредством эффективного использования ограниченных ресурсов, мер профилактики, раннего выявления и оказания комплексных медицинских услуг.

В рамках данного мероприятия планируется обсуждение имеющихся пробелов в сборе и использовании данных, связанных с диабетом, а также определение возможностей для улучшения и преодоления разрыва в использовании результатов исследований и доказательств при принятии решений для обеспечения эффективного распределения ресурсов и улучшения медицинского обслуживания пациентов с диабетом.

Ожидаемые результаты:

- Улучшение понимания и знаний о ситуации с диабетом в Кыргызстане.
- Выявление проблем в использовании данных, связанных с диабетом.
- Повышение осведомленности среди заинтересованных сторон о важности использования доказательств в определении политики в области диабета.
- Определение следующих шагов по разработке и внедрению механизмов формирования потребностей в исследованиях и использования их результатов при разработке политики, в частности по контролю НИЗ на примере сахарного диабета.